

20年后 C罗还是那个少年

新华社记者 杜哲宇 岳东兴

18日,德国东部城市莱比锡,克·罗纳尔多(C罗)迎来了他的第六届欧锦赛。声势浩大的葡萄牙球迷几乎人手一面国旗,掀起一波又一波人浪,配合红牛竞技场红色的座位和顶层灯光,让人恍然间觉得来到了葡萄牙队主场火龙体育场,思绪不禁回到20年前的那个夏天。

那是2004年,葡萄牙本土举办的欧锦赛上,19岁的C罗横空出世,人们记住了他首秀出场便头球破门,记住了他半决赛面对橙衣军团传射建功一锤定音,也记住了他决赛失利稚嫩面庞上不服输的泪水。

彼时的C罗,刚被“红魔教父”弗格森招至麾下,以顶替远走伊比利亚半岛的贝克汉姆。华丽的动作,张扬的个性,英俊的长相,以及关键时刻的大心脏,C罗迅速成为“红魔”球迷的新宠。

人们惊叹世界足坛又出现了一个天才,期待他能成为曼联和葡萄牙队新的旗帜。此后的故事耳熟能详,在曼联登顶欧洲之巅,在皇马创造一系列进球纪录,收割各种荣誉。国家队层面,C罗带领葡萄牙队夺得队史唯一一个欧锦赛冠军、首届欧国联冠军,他是国家队进球纪录保持者,欧锦赛出场纪录、进球纪录保持者……

时间回到20年后,葡萄牙队小组赛首轮面对捷克队。赛前热身环节,天公不作美下起小雨,但C罗的出场依然引发葡萄牙球迷最高分贝的欢呼,即使捷克球迷努力发出嘘声想要制造干扰,但也很快淹没在葡萄牙队红色的海洋里。

葡萄牙队排出352阵型,C罗与米兰当家球星莱奥搭档锋线,布鲁诺·费尔南德斯、贝尔纳多·席尔瓦等



葡萄牙队球员克·罗纳尔多(资料图片)
新华社记者 自雪飞摄

一众攻击手排列身后伺机而动。第八分钟,莱奥边路衔枚疾走,起球传入禁区,C罗展现出惊人的核心力量,头球攻门稍稍偏出。第32分钟,C罗觅得单刀良机,但射门被门将神勇化解,此后不久他又灵光乍现送出脚后跟妙传,可惜队友的打门也被破坏。上半场葡萄牙队呈压制进攻态势,捷克队防守端疲于应付,但葡萄牙队得势不得分,半场结束时双方均无建树。

易边再战,莱比锡雨势加大,闪电雷鸣间,场上也风云突变。第62分钟,捷克队中场球员普罗沃德一记石破天惊的世界波破门,帮助球队逆境中取得领先。丢球后葡萄牙队球员明显有些急躁,传球失误增加,继续轻易交出球权。关键时刻,C罗多次向队友做出手势,示意大家冷静,不要急躁。葡萄牙队慢慢稳住阵脚,

第69分钟,捷克队门前出现险情,慌乱之中,后卫赫拉纳克不慎自摆乌龙,葡萄牙队追平比分。

第87分钟,C罗高高跃起头球攻门,球击中门框弹出,若塔补射入网,但裁判示意C罗越位在先,进球无效。补时阶段,赫拉纳克解围失误,再次送礼,孔塞桑近距离打门得手,葡萄牙队2:1逆转绝杀对手。

打满全场比赛,5次射门3次射正,传球成功率100%,3次越位,这是赛后统计数据展现的C罗。而留给现场和屏幕前很多观众的印象是,39岁的C罗又一次拼尽了全力,没有保留。他在逆境中的冷静帮助球队稳住心态,成为取胜的重要因素。

C罗的表现也征服了对手。赛后的新闻发布会上,捷克队主教练伊万·哈谢克表达了对C罗的敬佩,他说:“C罗在他这个年龄的每场比赛中都如此危险,真令人难以置信。他再次展示了自己的天赋,他知道如何制造机会。我向他致敬,他是足球史上最出色的球员之一,真是个了不起的人。”

而C罗的故事仍在继续。4天后,葡萄牙队将转战多特蒙德,迎战拥有天才少年居莱尔的土耳其队。C罗打进欧锦赛首球的时候,居莱尔甚至还没有出生。

曾经鲜衣怒马,如今难逃眉头沧桑。但他依然不遗余力地冲刺和拼抢,依然对胜利怀有永不枯竭的渴望,依然让人们相信,时光荏苒,C罗还是那个少年。

新华社德国莱比锡6月18日电

文体快讯

女排公布世联赛总决赛名单
张常宁领衔出战

据新华社北京6月18日电 中国排球协会18日公布了出征2024年世界女排联赛总决赛的12人名单,这一阵容由张常宁领衔。

本届女排世联赛总决赛将于6月20日至23日在泰国曼谷举行,中国队首战将在北京时间20日对阵日本队,争夺该赛事四强席位。

结束中国香港站的比赛后,中国队轮休了多名主力,此次前往泰国的阵容基本架构以老带新为主。主攻方面,老将张常宁担任队长,此外还包括王云蕗、仲慧,以及新生代的王艺竹、庄宇珊。副攻方面派出了杨涵玉、高意、王文涵。二传则由老将丁霞搭档许晓婷。接应与自由人各派出一名球员,分别是郑益昕和倪非凡。

记者 卢星吉 王镜宇

郑钦文击败大坂直美
晋级WTA500柏林公开赛次轮

据新华社柏林6月18日电 女子网球协会(WTA)500柏林公开赛18日进行的首轮单打正赛中,中国“金花”郑钦文以6:4、3:6、6:3击败日本名将大坂直美,晋级次轮。

郑钦文在耗时130分钟的比赛中共击出23记ACE球(发球直接得分且对手未触球),这不仅创造了她个人职业生涯的单场ACE球新高,也刷新了WTA本赛季的单场ACE球纪录。

这是郑钦文本赛季第二次击败前世界第一大坂直美,她也将双方的交战成绩改写成两胜一负。

记者 王春燕

建湖推广桌上冰壶球运动
让老年人体验竞技快乐

盐城晚报讯 站稳、捏球、瞄准、投球……一场别开生面的桌上冰壶球比赛在建湖县好自在养老服务中心举行。老年选手们凝神屏气,一个个冰壶球忽而直线、忽而弧线滑行在桌面上。每当选手打出漂亮的一球时,场上立即爆发出热烈的掌声。

近日,由建湖县老年体育协会、建湖县社会体育指导员协会主办,建湖好自在养老服务中心承办的桌上冰壶球教练员、裁判员(骨干)培训班开班。

桌上冰壶球运动具有趣味性强、技艺丰富、运动量适中等特点,有助于锻炼脑力、手眼协调能力和团队协作能力,是一项非常适合老年人的体育运动。

培训结束,经过笔试与实操考核,有21名学员成绩合格。建湖县教体局向他们颁发了由国家体育总局定制的资格证书,认定他们享有三级社会体育指导员和三级桌上冰壶球裁判员资质。这批骨干表示,回到所在社区后,将把桌上冰壶球运动带入社区,鼓励更多老年人参与其中,乐享幸福晚年。

卞国平 管懋晴 记者 陆荣春



欧锦赛小组赛: 土耳其胜格鲁吉亚

6月18日,格鲁吉亚队球员洛乔什维利(左二)与土耳其队球员伊尔马兹(右二)拼抢。

当日,在德国多特蒙德进行的2024欧洲足球锦标赛F组首轮比赛中,土耳其队3比1战胜格鲁吉亚队。

新华社记者 潘昱龙 摄

游泳中心公示巴黎奥运会名单 全红婵等奥运冠军榜上有名

据新华社北京6月18日电 18日,国家体育总局游泳运动管理中心公示入选巴黎奥运会跳水、游泳、马拉松游泳、花样游泳项目的运动员名单,包括全红婵、曹缘、张雨霏、叶诗文、汪顺等多位奥运冠军。

其中跳水选手10人、游泳选手31人、马拉松游泳选手1人、花样游泳选手9人(替补1人),公示期为四

天。

跳水阵容中,包括5位奥运冠军,其中曹缘将成为奥运“四朝元老”,全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。陈艺文、昌雅妮、龙道一、杨昊和练俊杰都将是首次参加奥运会。

游泳队共派出18位女运动员和13位男运动员,张雨霏、叶诗文、李冰

洁、杨浚瑄、汤慕涵和汪顺6位奥运冠军在列。

花样游泳共有9位世界冠军级选手入选,分别是冯雨、常昊、王赐月、张雅怡、王柳懿、王芋懿、肖雁宁、向玢璇和替补运动员程文涛。

马拉松游泳项目只有辛鑫1人获得参赛资格。

记者 周欣 李嘉